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FATTURAZIONE 

ELETTRONICA, NUOVE 

SCADENZE PER L’IMPOSTA DI 

BOLLO 

 

 

Gentile cliente, 

con la presente desideriamo informarLa che L’articolo 26 del DL 

Liquidità, emanato dal Governo per l’emergenza coronavirus, ha  

riscritto in maniera definitiva il calendario delle scadenze per il 

versamento dell’imposta di bollo sulle fatture elettroniche. 

Modificando quanto previsto dall’articolo 17 del decreto numero 

124/2019, il Decreto Liquidità stabilisce che il pagamento può 

essere effettuato, senza sanzioni ed interessi:  

•  per l’imposta di bollo sulle fatture elettroniche del  primo 

trimestre, entro la scadenza del secondo semestre (20.07.2020) se 

l’importo dovuto è inferiore a 250 euro; 

•  se l’importo dovuto per il primo e secondo trimestre è 

complessivamente inferiore a 250 euro, entro la scadenza prevista 

per il bollo sulle fatture elettroniche del terzo trimestre 

(20.10.2020). 

Il limite per il pagamento semestrale, precedentemente fissato a 

1.000 euro, viene quindi ridotto a 250 euro per trimestre. Se il 

totale del bollo dovuto per il primo semestre non supera i 250 euro, 

il versamento potrà essere effettuato entro la scadenza per il 

pagamento del bollo del secondo trimestre, ovvero a luglio. 

Come sottolinea anche la circolare numero 9 dell’Agenzia delle 

Entrate del 14 aprile 2020, entrano in vigore col DL Liquidità “nuovi 

termini di scadenza per il versamento dell’imposta di bollo relativa 

ai primi due trimestri dell’anno solare, a condizione che l’importo 

da versare sia inferiore ad euro 250” . 

https://www.gazzettaufficiale.it/eli/id/2020/04/08/20G00043/s
https://www.gazzettaufficiale.it/eli/id/2020/04/08/20G00043/s
https://www.informazionefiscale.it/fattura-elettronica-bollo-virtuale-dicitura-f24
https://def.finanze.it/DocTribFrontend/getAttoNormativoDetail.do?ACTION=getArticolo&id=%7b85322C91-842E-4B46-88B2-7AE9B6DFD34C%7d&codiceOrdinamento=200001700000000&articolo=Articolo%2017
https://def.finanze.it/DocTribFrontend/getAttoNormativoDetail.do?ACTION=getArticolo&id=%7b85322C91-842E-4B46-88B2-7AE9B6DFD34C%7d&codiceOrdinamento=200001700000000&articolo=Articolo%2017
https://www.informazionefiscale.it/decreto-liquidita-circolare-9-2020-agenzia-delle-entrate
https://www.informazionefiscale.it/decreto-liquidita-circolare-9-2020-agenzia-delle-entrate


 

Un percorso ad ostacoli, che appare utile riepilogare in una tabella riassuntiva anche 

considerando l’imminente scadenza del 20 luglio 2020:  

Versamento imposta di 

imposta di bollo 

Scadenza 

versamento 

canonico 

Scadenza versamento con novità DL liquidità 

Primo trimestre 20 aprile 2020 20 luglio se l’importo è inferiore a 250 euro 

Secondo trimestre 20 luglio 2020 
20 ottobre per primo e secondo trimestre se 

l’importo di entrambi è inferiore a 250 euro 

Terzo trimestre 20 ottobre 2020 Nessuna eccezione 

Quarto trimestre 20 gennaio 2021 Nessuna eccezione 

 

Nessuna modifica, invece, per l’imposta di bollo dovuta per il  terzo e per il quarto 

trimestre: le scadenze restano fissate rispettivamente al  20 ottobre ed al 20 

gennaio dell’anno successivo a quello di riferimento.  

La scadenza del 20 luglio 2020 interessa quindi: 

• i contribuenti tenuti a versare l’ imposta di bollo per il secondo trimestre; 

• chi ha beneficiato del differimento del bollo sulle fatture elettroniche del primo 

trimestre, in quanto l’importo dovuto era inferiore a 250 euro.  

Attenzione però: se l’importo totale del bollo del primo e secondo trimestre è 

inferiore a 250 euro, si può pagare entro la scadenza del 20 ottobre.  

 

Lo Studio rimane a disposizione per ogni ulteriore chiarimento e approfondimento di 

Vostro interesse.  

 

Cordiali saluti 

TBG STUDIO 


